尊敬的叔叔阿姨，亲爱的同学们：
大家新年好！转眼间新的一年又来了，首先在此祝愿菩提教育基金会的叔叔阿姨在新的一年里，工作顺利，身体健康！祝愿所有的同学们，学习进步，生活快乐
在第一封信中，我给同学们说到了今年暑假我在安康打工的一些经历和体会，只是简简单单的一些感受，未能想到能得到基金会李叔叔、徐老师、胡阿姨等等很多人的赞赏，是我的荣幸，我倍感受宠。打工回来后在家里呆了5天，每天也都很忙碌，因为田地里的各种庄家都需要料理，所以每天就和妈妈去地里干农活，直到开学。
时间过的很快，回顾这一年的在我身上发生的所有故事，有伤感的，有开心的，有难忘的，也有瞬间即逝的！但不管是什么事情，过去的都将过去，都已经成为美好的回忆，而我们要做的就是反思过去，计划未来，在新的一年里，以更饱满的热情，更积极的人生态度去努力学习，认真工作，体验这美好的生活。
（一）再聚李叔叔
2010年10月27日，又是一个难忘的日子，等待了一年后终于在石家庄又见到了李叔叔。同时，北京中科院教授李赞哥哥，也专程从北京赶到石家庄来会见李叔叔。下午一点，我和联络好的同学们在石家庄火车站同时接到了李叔叔和李赞教授。然而，当我第一眼见到李叔叔的时候，我有种惊讶，我似乎感觉到李叔叔穿着的衣服和去年一样，一样的马甲，一样的衬衫，尤为引起我关注的是李叔叔脚上的那双黑色运动鞋，那双鞋前面都已经开了胶，显得破旧不堪，就是现在回想起我都会感受到那双鞋子所承受的艰巨的任务，是它载着李叔叔风尘仆仆转了大半个中国。而李叔叔一路走来也始终舍不得丢弃他，我不知道后来，但我猜想李叔叔应该是靠着这一双鞋子走完了今年的助学之旅，我想着可怜的鞋子，它折射出的是李叔叔伟大的精神：一种传递爱心的坚定和爱之旅的见证，我感到由衷的敬畏！我突然想起胡阿姨曾经给我说过的话：李叔叔吃饭、生活都很简朴，经常穿别人给的衣服，吃路边的小吃，住便宜的旅馆。我的心灵震撼了，这是一位真真实实的爱的苦行僧又一次降临到我们面前。时隔两年，第二次相见，我是更加真切的体会到李叔叔的用心良苦啊！之后，李叔叔和李赞教授下榻在火车站附近的旅馆里。大家一起简单的吃过饭后，李叔叔，李赞教授和我们石家庄5位同学和一起在旅馆里交流了将近4个小时。和去年一样，李叔叔耐心的给我们讲了一些经典的爱心故事和许多激励的话语。李赞教授，也给我们讲了很多人生哲理，包括在大学里该读什么书，怎样用一种良好的心态看待生活、社会中的各种现象等等！
那时我突然想起一句话：书读百遍，其义自见。第二次听李叔叔讲相同的故事，有一种不同的感悟，更深刻的理解，更清晰的思考！什么是永恒？什么是人生？怎样去乐观的看待人生，怎样去传递这份我们心底最原始的爱？所谓人不可能两次踏进同一条河流，万事万物永远都在变化着，这便是永恒！对待人生，我们也应该像李叔叔教我们做甩手功时说的那样：无怨，无害，无恼，快乐，感恩，惜福！菩提教育基金会的宗旨是：传递爱心。李叔叔也在用自己的行动证明这一点，而我们目前要做到这一点其实也很简单，从身边做起，从小事做起，这些似乎都是我们小学思想品德这门课程里面的文字。所以有时候我会感觉人来到这个世界上，随着年龄的增长，社会文化和生活环境的影响以及知识的积累会给我们的思想附加很多东西，有精华，也有糟粕。而很多像李叔叔一样值得我们感动和敬佩的人，他们其实做到了两个字—“回归”，即所谓把复杂的思想简单化，把简单的东西争取做到更完美。大概就是佛学上所说的“悟”吧，我不是很懂，但隐约有一种这样的感受。李叔叔他们悟出了人生的真谛，因此他们不辞千辛万苦，每年千里迢迢飞到中国，传递每一份爱，而他们心里也感到充实和快乐。无私的奉献，让这种爱能在大陆遍地开花，这是他们的期望，也是他们人生的意义和价值。这是一种长者的智慧，而我们要学习的，也就是李叔叔的这种智慧和充满爱的慈悲的心！
天很黑了，李叔叔给大家发了助学金，我们一起在下面的小饭店里面吃了晚餐，短暂的相聚，我们只有依依不舍的分别！
（二）新年祝语
借着这封信，我还想代表我们所有同学对基金会的叔叔阿姨，包括赞助者，爱心老师真诚说一声：谢谢！是你们从经济和精神上不断的帮助着我们这些孩子们，是你们在我们最困难的时候给了我们希望和信心！在这新年即将到来的时刻，我们也只能用一声谢谢来表达我们的感恩之情！我们会更好的去发扬基金会的精神：把这份爱传下去！我们也会互相帮助。作为基金会的爱心哥哥，是我的自豪，也是我的责任，所以我愿意用自己的行动去为基金会做自己力所能及的事情，我会把基金会的同学们团结起来，真正的发挥大家的作用，让这个大家庭在两位李叔叔的带领下更加团结，更加温暖。让这份爱心传的更远，更长久！在学习上和人生的道路上，我们会刻苦努力，坚强奋斗，为自己以后的工作打下一个坚实的基础。相信几年以后，我们这些同学们都将会是基金会最坚强的力量，为基金会的发展和壮大做出更大的贡献！
马上寒假就要到来了，同学们都会回家和家人团聚。我们现在是大学生了，其实认真的算一算，我们和父母相聚的时间已经不会太长了，等到我们工作以后，每年说不定只有春节了，所以大家要珍惜每个和父母相聚的机会，这里我也想给大家提点建议：①回到家在父母面前，不能生气。哪怕就算是是父母生气拿我们来出气，我们也不能有情绪，毕竟我们是父母的唯一，我们的表情情绪直接牵动着父母，何况是春节。②不管是男孩还是女孩,我们都要陪父母上街，给父母提年货。因为父母最希望的就是跟子女一块儿的温馨，何况我们久不在家，父母的思念比我们更多，我们就是父母的心。③跟父母一块过年。一块办年货，一块放鞭炮，父母的年就是为我们而过的，父母脸上的笑容也有可能是因为有我们的存在。④给父母做家务，不管是不是你该做的，都要尽力去做。⑤花最多时间跟父母待在一块，陪父母一起感受家的感觉。我们可以等到有出息了、有钱了，让父母过上好日子，但是父母不能等，也等不了…切莫留下”树欲静而风不止,子欲养而亲不在”的千古遗憾。要知道父母最需要的还是天下最朴实的情。往往父母的心挂在我们的身上，而我们的心却没有连到父母——我们有心事父母也会有，父母有心事我们却没感觉…⑥很多时候我发现，我们农村来的孩子并不是没有礼貌，也并不是没有城市孩子活泼，而是只是由于环境的影响，有些”卑怯”而不善于表达罢了。所以今天我还建议，在新年里勇敢的说出我们对父母的爱和感恩，这不仅会让他们很高兴,而且也是一次战胜自我”卑怯”的胜利。而能自觉的去向自己不健康的心理挑战,便能在不断战胜自我中成长,成熟,完善自己.惟其如此,方可不负此生吧!(只有学会表达，我们的各发面能力也会有了提高，不再腼腆，不再胆怯，也会变的自信和开朗这也是我的一个深深体会。所以—建议删去)以上几点建议,相信大家只要用心去做了，定会会有很大的收获的.
    （三）展望明天
新的一年给予我们新的希望，新的精神赐予我们新的力量！我相信每一位同学都会在新的气氛中，都会规划自己的学习，生活。我们也看到，两位李叔叔年龄也大了，我们不忍心看到他们每年为了我们辛苦的奔波，我希望我们每一个菩提生都是有志气和毅力的，刚柔相济，在困难面前毫不退缩，在成功面前不骄不躁！只有这样，只有我们有了前进的动力和成功的实力，我们才会更好的去传递这份爱，去发扬李叔叔他们的这种精神。我们的普提教育基金会才会有更美好的明天！所以，大家一定要在新的一年里更加努力，更加刻苦的去学习！最后送同学们一句话：汗洒春秋，脚踏实地，终成人中俊杰；志存高远，气凌霄汉，方为天之骄子！也特将我自己写的一副对联送给李祖鹄和李东翰叔叔：上联：千山万水走中国，情系大陆；下联：一心一德行善乐，爱洒人间。横批：传递爱心。徐锟老师题：飘洋过海，寄情巍巍中华；跋山涉水,传爱莘莘学子.大爱真情
再一次祝愿大家新年快乐，祝愿菩提教育基金会明天更美好！
                                                            爱心哥哥：吴攀
                                                           2010年12月27日
