
致菩提金教育基金会新成员们的一封信

亲爱的同学们：

你们好！首先欢迎你们来到菩提金教育基金会，来到这里成为菩提人是你们的幸运，能够与大家相识也是我们的缘分，所以首先我想说的是：在即将到来的大学生活开始时，我真诚的希望同学们把菩提金作为你们大学的第二课堂，因为在这里你们将会感受爱的真谛，懂得人生的很多哲理。

做一下自我介绍，我叫吴攀，家乡在山西运城，现在就读石家庄铁道大学高等技术学院道路与桥梁工程专业，今年很幸运的被邀请作为菩提金教育基金会的爱心哥哥。2008年我加入菩提金，在家庭最困难的时候得到李叔叔他们的赞助，或许一年1000元对我们来说也只是帮助我们解燃眉之急，但是我想告诉同学们的是，加入菩提金这两年，你绝不是仅仅得到两千元人民币的赞助金，你将会发现你从菩提金从李叔叔胡阿姨他们身上学到的那种爱的奉献精神，那种崇高的责任感，那种对人生积极的态度，将是你获得两千元遥不可及的潜在价值。
两年来收到李叔叔转发来的很多大学教授，知名人士对我们菩提人的关心和问候，还有对即将毕业大学生的指点迷津，或许我写给大家的远不及他们看待问题的深刻全面，但我只想以一名普通学生的身份把自己加入菩提金教育基金会两年来的感受写给大家，希望大家能仔细的读下去，珍惜我们的缘分，珍惜菩提金给我们这样一个平台来传递这一份爱。

（一）初入菩提

2008年10月份，和你们一样，很幸运的得到菩提金教育基金会的赞助，成为菩提金的一员。记得那天中午接到胡阿姨从上海打来的电话时，我正在学校食堂打钟点工，突然的消息让我惊喜万分，下午下了课便匆忙跑到学校的电子阅览室，按照胡阿姨所说给胡阿姨回了信。第二天下午，便收到了基金会汇来的1000元，当时似乎还有点不相信自己的眼睛，毕竟我们素不相识，也未曾谋面，想着李叔叔的那种对我的信任和爱，当时的我突然感动的流下了眼泪。在大学里1000元可以维持我们两三个月的生活费，但接下来的一年里我才彻底明白，李叔叔他们赞助给我的不仅仅是1000元，从胡阿姨和李叔叔的很多次的通信中我感受的到，李叔叔他们传递给我们的那种人生思想、生命精神和处世态度才是真正为我们的人生道路点亮了灯塔，指明了方向。这才是我们从菩提金学到的真正的精神财富。
亲爱的同学们，我们的家庭都比较困难，我也知道很多同学可能家中和我当年一样，父母为了凑够我们开学的学费，几经周折，费尽心思。你们现在很多是90后，独生子女相对比较多，或许有的比我的情况还好一些，但是不管怎样，我们既然在这里有缘相识，我就真诚的希望同学们：有时间多和胡阿姨来信（当然和我也可以,我的邮箱账号wupan1989123@163.com），多看看李叔叔给大家发来的一些信件，包括养生知识、生活常识之类，去学会感受一方修养，传递一份爱，坚守一种责任，报答一腔恩情！受人恩惠千年记，同学们要牢记自己的责任，在大学里去发扬菩提金的爱，在家庭社会中多一份感恩，多一份孝心和爱心，相信正如歌里所唱的那样：只要人人都献出一份爱，我们的社会将会变得更加美好！
（二）相见李叔叔
引言：李祖鹄，台湾人，美国佛教协会副会长。曾在美国计算机工程师服务GM、IBM 等公司工作，信仰佛教已三十多年，45岁辞去工作，做全职义工服务社会。经他助印赠送的佛教书籍已达百万册以上。因参加美国佛教燃灯助学计划，因2005 年到中国贵州、陕西贫困地区建校因缘，又得识陕西妇联会红凤工程，并为该工程在美国寻求赞助者以期对陕西省考上大学的贫困女同学给予帮助。目前受益的中国大学生已达六百余人。

李祖鹄每年十月初就会来到中国，考察美国佛教会的燃灯项目（在中国贫困地区援建学校）的具体实施情况，并与其所支持的红凤工程（资助女大学生完成学业项目）的受益人座谈，以提供进一步的帮助。

菩提教育基金会于2007年2月成立于New Jersey，是由一群美国华人所成立，目的是帮助经济困难的学生完成更高的学业，以期在毕业后，能够回馈家庭与社会。

2009年12月29日，最难忘的事情就是和李叔叔相见了。记得那天李叔叔到石家庄时已经是晚上，接到李叔叔时，街上都已经亮起着霓虹灯，第一次和李叔叔见面印象最深的就是李叔叔满头的白发，戴着一副眼镜，慈祥的面庞让我感觉到了似乎是见到了自己久违的亲人，和李叔叔的第一次握手让我感觉到他手中的温暖，再伴随着叔叔温和的一笑，让我们彼此的陌生感在两秒钟之内便随之而去。在微冷的深秋，这种温暖迅速传遍我的全身，至今难以忘记那种感觉。很幸运的和李叔叔一起生活了两天，亲身感受到了叔叔的朴素，感受到了叔叔的用心良苦。不论是谁，只要我的同学们问起李叔叔关于人生的问题，李叔叔都会非常耐心详细的讲解。记得那天晚上李叔叔在他的房间里一直讲到12点多，同学们才恋恋不舍的离去。李叔叔平均每天只睡四五个小时，只要一睁开眼，便念着下一站将要见到的同学们。就这样，一个六旬老人，奔波大半个中国看望600余名学生，为的只是亲口告诉同学们人生的真谛，亲手把钱送到每一位同学手中。李叔叔基本上每年都会来大陆看望咱们大多数同学们，相信你们有机会便会见到。
亲爱的同学们，我们在感动的同时，是否也会在即将到来的大学生活里去用行动传递这份爱呢？其实只要留心机会随处可见，帮助一下身边的同学，多参加学校社团组织的活动或者去附近敬老院做志愿服务。其实做任何事情都有他的意义，这种意义有的时候是潜在的，有时候是明显的，所以不要主观的认为做这些事情浪费了你的时间甚至学不到任何东西，只有当你真正做了，去体验去经历了，你才会发现多一种经历其实是人生的一种幸福，甚至这种经历给你带来的回报和价值有可能就会在以后人生的一个转折点或者坎坷去发挥出来。所谓不经历风雨，怎能见彩虹，所以我建议同学们利用大学里的课余时间尽力去多做一些有意义的事情，只有这样才能在以后的人生路中走得更平稳，沉着，老练！
（三）暑假实习之感
大二的这个暑假，我本该留在家里帮母亲干农活的，可是我没有，和母亲的几次争辩，我最终还是来到陕西安康一个工程队来打工。我明白，母亲最多的还是担心，毕竟离家里这么远，而且对工地的驻扎地点生活情况还一无所知。酷热的夏天，每一次从住地方走到工地，我都能体会到一种全身被汗湿透的感觉，衣服像胶带一样紧紧地贴在身上，每一次进入隧道都是一种恐惧，隧道里将近40度的高温感觉像蒸笼一样，隧道里挖机、铲车、台车、运输车几乎每天都在不停的运转，留下狭小的作业空间，每一次都感觉自己冒着好几种生命危险在工作，生怕下一分钟就在这个漆黑洞里与世隔绝。
每天晚上都会拖着疲惫的身体躺在床上胡思乱想，想家里的母亲正在为秋收忙的不可开交，她一个女人，要干地里那么多的活，有时候也为自己的自私的离开心里隐隐作痛。想起父母的含辛茹苦，而我却不能帮助他们，夜里时不时会泪眼滂沱。这是一种很矛盾的心情，不想倾诉抑不想控诉，这多舛的命运，是我的我都接受，不怨不恨。当痛至极致，我总是会想起胡阿姨的那句话：每个人都有自己的命运，命运之潮之强大，很多人这一辈子都无力改变，但我们不能放弃，哪怕再艰难再苦再累我们也只有把困难踩在脚下勇往直前啊！
亲爱的同学们，这一封信便是哥哥每天晚上下班趴在床上，借着灰暗的灯光写给你们的。还有几段是晚上在工地值班的时候借着空暇时间写出来的，那天晚上外面下着小雨，隧道口风机的噪音的声音很大，在荒凉的工地里，我和同事加班到凌晨一点多才回去睡觉。一个月来，我晒黑了，瘦了，无数次的被蚊虫叮咬，中间还得过一次湿疹，现在全身已经是伤痕累累，这一个月，给了我人生中最难忘的灰色记忆！所以打工回来以后我还是想明年接本科继续学习，趁着现在还年轻，多学点东西对自己是有很多好处的。
在工地我也接触到了大量的工人，虽然他们文化程度不高，但他们的劳动是最辛苦的。他们经常忍受着隧道内的高温连续作业几个小时。工人是我们值得帮助的群体，他们处于弱势，我们应关爱弱势的人们。他们奋战在建设祖国的第一线，干的是最苦最脏最累的活，然而他们确拿着微薄的工资，肩上还要担任着养儿育女，尽忠尽孝的责任。他们也有自己的家庭，所以再苦他们还要在这个社会上坚强的活下去。其实认真的思考过了，你才知道他们的幸与不幸，才知道他们的坚韧，才认识到他们的伟大。有时候看到他们便联想起中国那么多农民工维权的事件，我想如果我们的政策能够更完善，劳动者的权益会被维护的更好，那么就不会有那么多的不近人情的现象了。工人、农民工都是生命，都是一个有法定权利的完整的社会人。他们本来就很辛苦了，不应该再受到不公平的对待。但是，我们这些有能力帮助他们的人，应该为他们做一些事情给予回报，以表感谢，以示对他们最崇高的尊重。
（四）大学生活建议
亲爱的同学们，你们即将体验向往已久的大学生活，借着这次机会，我想把自己浅薄的大学生活经验告诉你们，希望你们少走一些弯路，多做一些实事。
首先，大学里学的知识相对还是比较简单的，老师们讲的都比较快比较泛，考试也都是每一科最基本的东西，所以要求我们尽快完成从高中向大学的转变，包括学习方法的转变和生活方式的转变，尽量抓住课堂时间，不要把问题研究的太深。因为这一个月的工作让我明白，很多理论和实践是有区别的，深入的研究不仅自己记不住，而且还会给实践带来一些误会，当然真正的深入的研究应该是以后研究生的所需要做的。而大学里实际真正培养我们的是专业的基本知识，专业术语，基本运算，所以尽量的去拓展自己的知识面，向宽度而不是深度发展，这其中也包括自己的爱好性格的培养，素质的提高，处事能力和人际关系的培养，这些都可以在大学里各种社团，各种活动中得到锻炼。
其次，大学里课余时间是很丰富的，所以我们就要学会合理的计划，充分的利用。我觉得做任何事情最重要的就是坚持，举个例子，假如我们一天记三个单词，或者每天做半个小时运动，或者一个月看完一本书，参加几次有意义的活动，培养一种爱好。如果这样你长期坚持了四年，毕业的时候你回头看看，你将会发现这四年你所积累的知识，磨砺的身体素质，道德修养和精神财富将会为你以后乃至整个人生的道路做了坚实的奠基，你已经在以后的人生道路上成功了一半。这些成功的例子在中国就有很多，比如疯狂英语创始人李阳，新东方创始人俞敏洪。他们正是因为做到了其他人做不到的坚持最终取得了成功。所以亲爱的同学们，千万不要浪费了大学里宝贵的时间，在大学里，我们可以轻松的学习，多体验生活，但是绝不可以认为到了大学就是来挥霍时间，浪费青春，那样你会后悔一辈子的！
亲爱的同学们，你们是幸福的也是幸运的，相信大学里有菩提金的相伴，你们将会更好的成长。亲爱的同学们请牢记：天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身…在通往成功的路上，要勇敢坚强，不怕吃苦；要懂得关爱，知恩图报；要坚守职责，不轻言放弃。我们只是暂时经济的贫穷，但是我们的意志永远不贫穷，我们要像战士一样顽强的活着！
亲爱的同学们，让我们一起携起手来，共同来见证爱的真谛，传递爱的信念，把菩提金教育基金会的精神发扬光大，做一个真真正正的菩提人！
爱心哥哥：吴攀
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